

HN/4740

Ante las monstruosidades del fascismo: Unidad de los trabajadores.

CRISOL

Ante las monstruosidades de las democracias: Unidad de los trabajadores

Toda la correspondencia a J.J. LL.
Calle Domingo Germinal, 6

Nuestro lema:
SALUDYADELANTE

Semanario portavoz de la C.N.T., F.A.I. y J.L. y defensor de la Federación de Industrias, Comercios y Tierras Socializadas

AÑO I NÚM. 9

Monóvar 5 Junio 1937

PRECIO: 0'15

EDITORIAL

¡Queremos la Unidad!

Contestamos con todo nuestro pulmón, con toda nuestra sinceridad, a esta pregunta: ¿Se quiere la unidad?, de este modo: ¡¡QUEREMOS LA UNIDAD!!.

Conviene advertir antes que CRISOL es un órgano de Prensa local bajo los mandatos de las organizaciones C. N. T. y J. J. LL. Conste bien claro que no es un periódico de personas, sino de colectividades. Y como tales organizaciones no le hacemos el caldo gordo a ninguna individualidad. Es más: como organismos, en nuestras asambleas saldríamos al paso de cualquier chantagista, sea de la quinta columna, de la sexta, o de la primera.

CRISOL ha de recoger siempre, en todo momento, los anhelos de la general, de los acuerdos tomados bajo una luz clara y diáfana. Esperamos que se nos entienda con estas pocas palabras. La C. N. T. quiere la UNIDAD. Bien se puso de manifiesto en la General que se le dió lectura a la carta de los compañeros de la U. G. T. Hasta el extremo de que muchos de los puntos que allí habían de tratarse quedaron en suspenso hasta el momento posterior a las entrevistas que habrían de llevar a efecto los Comités de ambas Sindicales. Abúsase un poco de elementos incontrolables, de elementos emboscados. Nosotros podemos decir muy alto que si en nuestras organizaciones hubiere algún elemento dudoso, lo mismo que los hay en la otra Sindical, esos elementos no coletean. No hace falta ninguna acción entre ellos; su miedo, o su arrepentimiento, o lo que sea, les hace permanecer sumisos. Se inclinan siempre a las proposiciones de los autorizados, de los garantizados, de los no dudosos. No hay, pues, maniobras por parte de nadie con escasa garantía.

Creemos que la Unidad será un hecho. Mas, si no llegase a ser, busquemos las causas en lugares más hondos. De aquí, o de allí, o de donde sea.

Interpretamos en toda nobleza el artículo de fondo de nuestro colega «Acero» de la semana pasada. No entramos a divagar sobre la dialéctica del mismo. Sabemos que esa dialéctica un poco ambigua estará justificada. Justificada para entre «ellos», pero no así para los que viven un poco fuera de las cuestiones internas de ambas sindicales. Para parte del pueblo, tal forma de exposición puede ser de premisas desorientadoras por parte de «Acero» sino por ignorancia en quienes no se hallan internados en el problema.

Un periódico se escribe, no para unos dirigentes, sino para el Pueblo, para todos los organizados, para todos los trabajadores. Y al ser así, las expresiones ambiguas conducen al incremento del confusionismo. Expresiones que serán muy claras para los Directivos, pero no para la masa. A ésta hay que decirle las cosas claras, con franca objetividad, pese a quien pese. En esto estamos completamente de acuerdo con nuestro colega «Acero». Pero no hay que decirlo, sino HACERLO. Insinuaciones, frases como la de «callamos hoy», pueden ser perfectamente claras para quienes llevan el peso de estas entrevistas de Unión, pero no para las masas. Para éstas, eso significa recelo, desconfianza, toque de atención, pero toque sin rumbo, sin nada concreto sobre qué sentar esos recelos. Y cuando se forman opiniones diversas sobre cuestiones que no conocemos en fondo, el fin ya sabemos cual es: Desorientación. Y tras la desorientación, palos de ciego, DESUNION EN LUGAR DE UNION.

Esto hay que evitarlo. La guerra lo exige. No están las cosas para pequeños problemas de retaguardia que siempre conducen a la bola de nieve.

Las conversaciones de Ginebra; la cuestión internacional; las posiciones de Italia y Alemania cada vez más descaradas en contra nuestra, EXIGEN nuevos rumbos, nuevas tácticas. Rumbos y tácticas de franca unidad moral y material.

La consigna de nuestros frentes y de retaguardia, es la de ganar la guerra. Pero hay que lanzar una consigna por los cuatro vientos de la retaguardia: GANAR LA UNIÓN.

Queremos claridad, sí. La queremos y tenemos la seguridad de que los trabajadores de Monóvar, tanto de la U. G. T. como de la C. N. T. la quieren, la piden y la exigen. Que si hay intereses bastardos que dificulten esa unión, lo sepan, pese a quien pese y caiga el que caiga, repetimos, sea de la quinta columna, de la primera, de la sexta o de la que sea. Sea de esta o de la otra sindical; de este o del otro Partido.

Trácese unas bases de Unión por ambas sindicales, sin vencedores ni vencidos. Discútanse esos puntos basicistas. Llévense a una asamblea colectiva los puntos

en los que haya divergencia y téngase la seguridad de que esos puntos serán inmediatamente borrados. De no serlo, se vería a plena luz, sin notas salidas de Secretarías o Comités, a pleno día, y con toda claridad, en donde está el mal. En donde está la razón y el egoísmo. Y lo que es más: en donde están los entorpecedores de esa Unidad. Y para ellos, a más del castigo merecido, inventaríamos este adjetivo: *Los de la sexta Columna.*

Los Sindicatos y el momento actual

Ciertos elementos Sociales, y no tienen a duda llamarse revolucionarios, se escandalizan a igual que los viejos políticos «demo-burócratas», cuando se habla de realizar en hechos lo que tanto se ha teorizado: El Colectivismo y Socialización de la riqueza. Y no conciben semejante cosa.

Su falta de visión revolucionaria es tan grande que les impide ver y obrar fuera de las viejas normas estatales y económicas del viejo régimen demócrata-burgués. Eso de que las masas proletarias de todos los órdenes, constituidas en Sindicatos, creen sus organismos de producción, de dirección y distribución, y canalicen su economía a base de conceptos sociales, más amplios y firmes que los de antaño, sin necesidad de elementos extraños que no han hecho sino vivir a costa del esfuerzo de los demás, y por consiguiente en detrimento de la riqueza nacional y de la clase trabajadora, eso no les cabe en la cabeza.

Olvidan o pretenden olvidar que todos los males que padecemos fué por no tener en nuestras manos las riendas de economía. Porque cuando se armonice la producción: es decir: cuando todos trabajemos con y hacia un mismo fin; cuando la clase trabajadora sea dueña en absoluto de la producción que emana de sus esfuerzos, no cabe la menor duda de que su bienestar, lo mismo que la riqueza social, serán cosas seguras. Y máxime en estos momentos que todo se halla desarticulado. Es ahora cuando se precisa coordinar para triunfar en esta guerra.

Para levantar una sociedad más equitativa y mejor organizada: más justa, por la que tantos decadas de lustros hemos venido predicando. Y porque es la suprema aspiración de todos los proletarios que sienten la Libertad.

Sin bienestar económico no puede existir mejoramiento político ni social.

Fué por lo que la C. N. T., haciéndose

cargo de ello y siendo leal con su vieja trayectoria revolucionaria, lanza la consigna de socialización y colectivización de la industria y demás fuentes de riqueza. Consigna que los Sindicatos, desligados de toda política, hicieron suya.

Pero he aquí que muchos obreros que por sus trayectorias de lucha y de sufrimientos, eran los más llamados a incitar a esa realidad, cegados por el prejuicio político, faltan a sus principios. Y no solamente faltan, sino que se sitúan en un campo francamente egoísta, olvidando todo incluso el momento que vivimos de responsabilidad histórica. Momentos que requieren una acción conjunta para coordinar la obra de reconstrucción. Por eso, principalmente, vienen perdiéndose tantas vidas de compañeros.

Si el día de mañana, por no ver o no querer aceptar la realidad de lo que el pueblo quiere y procura conquistar con las armas en la mano, cayésemos en defectos, en rutas de viejo estilo, todos seremos responsables, todos seremos traidores a nuestra causa por habernos apartado de este momento de sufrimiento de un pueblo que siente y defiende su Libertad. Y este pueblo sacrificado, al verse decepcionado, hará justicia con aquellos que faltos de una capacidad creadora, y llevándose de viejos estilos, han abortado el embrión de la nueva aurora.

Negar la personalidad de la clase trabajadora; negar su capacidad de dirección en la vida económica, es estar en contra de la realidad. Lo hemos visto y estamos viendo cómo la clase trabajadora es capaz para regir la producción, dirigir las fábricas, a la vez que hacer la guerra y seguir el camino de la Revolución que es transformación social. Suprema aspiración de un pueblo que ama la Libertad y defiende su independencia.

A Gala Castillo

Los crímenes son producidos por falta de cultura, por la mala educación y por viciosa organización del Estado.-PLATÓN

Del Frente de la Juventud Revolucionaria

De nuestras Bases

Por J. VILLEGAS

«Base esencial para ingresar en el Frente de la Juventud Revolucionaria, es reconocer la transformación social verificada en España a raíz de la sublevación fascista del mes de Julio».

Es imprescindible. Las nuevas generaciones surgidas al calor de las horas revolucionarias de Julio y Agosto del 36, que emergen a la lucha plétoricas de entusiasmo y virilidad. Llenas de nuevas formas y conceptos austeros, han de reconocer, reconocen ya al ingresar en el movimiento revolucionario de la Juventud, que los viejos tópicos, las formas amaneradas, los dobleces y genuflexiones de la vieja y carcomida política, ha pasado ya de moda. Los anticuados moldes de la política capanerial, los conceptos estúpidos y resabidos de las Constituciones y Leyes de los Estados, han cumplido ya su misión histórica en el desenvolvimiento normal de las sociedades. La Política y sus moldes, están sujetas a las leyes de la vida orgánica. Nacen, crecen, se desarrollan y fenecen. En la última época se encuentra actualmente el Capital y el Estado. En la época de la defunción. Carcomidos sus cimientos, por sus latrocinios, por sus crímenes, por sus monstruosidades, el organismo Estatal, basamento del Capital, está muerto. Y lo muerto hay que enterrarlo para que su descomposición no contagie los alrededores.

Julio marcó una nueva senda a la política. Esta pasa a ser sociología. Y la Sociología es hoy la base sobre la que se ha de sentar las nuevas formas de vida. Estudiar profundamente la Sociología. En ella veréis plasmadas las diferentes ideas de principios socialistas que hoy están en el primer plano de la vida social.

El desenvolvimiento progresivo de la sociedad hacia su bienestar y su libertad consiguiendo su independencia económica y moral. Hacia caminos más amplios marchamos los jóvenes revolucionarios. Pero no asentamos un ideal definido para

imponer al Pueblo. Ni el comunista, ni el socialista o el anarquista. Somos revolucionarios. Cada uno ostentamos un ideal liberador. Pero el respeto a la comprensión del pensamiento ajeno, nos prohíbe imponer nuestro criterio al ajeno. Frente de la Juventud Revolucionaria, sienta una premisa: Ganar la Guerra y la Revolución. Una vez ganada la guerra y la Revolución, llevando en nuestro ánimo el reconocimiento de la transformación social realizada, es el Pueblo, dueño y soberano de sus destinos, el que ha de indicar el régimen de vida por el que se ha de regir. Comunismo, Socialismo o Anarquismo. Sea uno u otro, el respeto a la autonomía de las regiones, de las provincias, de las localidades, sustente el régimen de vida que su ente ha de ser la norma esencial que anime nuestro futuro desenvolvimiento.

El Federalismo, en su más amplio sentido de la palabra, es el índice que marca el camino de la Fraternidad. El respeto mutuo; la comprensión entre todos; la responsabilidad de nuestras actuaciones: la sinceridad de nuestros actos: son todos órganos de un sólo cuerpo: el Federalismo.

Reconocimiento de la Transformación Social operada en España. Primer punto de nuestras bases. Primer jalón que sentamos en las esencias revolucionarias que anima las bases del Frente de la Juventud Revolucionaria.

Una sola virtud tiene para nosotros estas bases. Que son esencialmente revolucionarias. Tal vez para otro sea esto un defecto. Pero nuestra sinceridad y nuestra convicción revolucionaria así nos obliga a reconocerlo.

La juventud es fuerte, impulsiva, dinámica, enérgica, pero también serena ante el peligro. Reflexiva ante sus hechos. Convicente ante sus acuerdos.

El Frente de la Juventud Revolucionaria, es la condensación de las ideas, conceptos, aprecio, y sentimientos de la Juventud Revolucionaria de Iberia.

¿Por el Frente de la Juventud Revolucionaria.

Horizontes

La política del avestruz inunda nuestra Revolución

¿Podemos hablar breve, concreto y claro?... Los momentos no son para andarse con remilgos, encogimientos de hombros, suspiros celestiales o bisbiseos sermónicos pasando cuentas de rosario. La Ley pertenece al género femenino y además anda forjándose en la fragua de los acontecimientos sociales: Los hechos pertenecen al género masculino y por tanto son machos. La nueva Ley Revolucionaria, está, se halla en la pubertad y aguarda los espermatozoides que el espasmo de los acontecimientos actuales produzca. Los anarquistas siempre hemos hablado claro; rúdamente claro, rabiosamente claro: Los socialistas íntegros, los viejos-jóvenes marxistas como Liebnick, Rosa Luxemburgo, también: Los cuasimodos de la Idea, los jorobados de la lucha contra el fanatismo y el retroceso, solo sirvieron para mover el insensario alrededor de los ídolos y curvar la espina dorsal. No es la hora de los sacristanes o monaguillos de indumentaria bisexual: Es la hora de los rabinos salvajes y heroicos, furiosa y sanamente salvajes, que con el látigo candente y fulmínico de la moralidad, sacuda a golpes precisos y recios a tanto camándula biperino como anda por ahí suelto y a placer. Es la hora de la gente joven de espíritu y de cuerpo que arremeta ya de una vez y para siempre contra tanto arcaísmo tradicionalista, lepra de la nueva civilización que queremos moldear. Es hora ya de que saltamos por encima de todos esos prejuicios políticos y religiosos, que a pesar nuestro nos embargan, y hasta por encima de todos esos nuevos prejuicios sociales, que han salido nuevos en nuestro campo y que nos impiden marchar unidos hacia el infinito de nuestra Belleza Ideal...

No somos ni fatalistas ni pesimistas. La risa clara y argétea de la Idea magnífica y sublime, invade lo más recóndito de nuestro pensamiento y de nuestro sentimiento y Numancia, Cartago o Sagunto ríjan en nuestro espíritu la lírica de sus arpegios epopéyicos y libérrimos... ¡Tenemos la salvación triunfal en nuestras manos, antes que dejarnos triturar y violar por la bestia inmundada y pestilenta del fascismo!...

No somos ni fatalistas ni pesimistas, volvemos a repetir; pero el mundo interesado y egoísta, el ogro capitalista internacional, nos acecha para lanzarse como cuervos hambrientos sobre la carnaza hispana. «El fraternismo intervencionista» es *chunga*, *camandulería* y *mandanga*. Los unos andan disfrazando sus apetitos y Rusia anda buscando la ocasión más propicia para darnos su apoyo decido en miras también a su política: Solo México nos apoya espontánea y desinteresadamente. He aquí el porqué los comunoides hispanos, menos diplomáticos que los rusos, andan por ahí cometiendo las barrabasadas y sartenazos que andan cometiendo:

para entregarle a Stalin la España esclavizada y luego cobrar los treinta dineros como Judas... ¿Está esto claro? ¡Como el agua!

Así es camaradas de la U. G. T. y de la C. N. T., camaradas trabajadores del campo y de la industria, que estamos formidablemente, totalmente solos contra el vampirismo internacional y nacional y hay que prepararse para vencer con nuestro propio esfuerzo, dando nuestros hijos, nuestras compañeras, hasta la última gota de nuestra sangre o de lo contrario, que no quede de esta nuestra heroica España ni las cenizas, ni la más leve sombra en la geografía de este mundo corrompido y salvaje.

La U. G. T. y la C. N. T. son en estos momentos críticos, la palanca de Arquímedes que dará al traste con el bloque de contubernios nauseabundos que pretende hundirnos.

Las pasiones reaccionarias y ególatras que anidan en nosotros mismos, hijas de la educación burguesa y capitalista, es preciso arrancarlas de nuestro interior de una vez y para siempre. Se es reaccionario y burgués comerciando con el esfuerzo de los compañeros. Se es reaccionario y burgués siendo joven y haciéndose el remolón para no ir al frente. Se es reaccionario y burgués comiendo a dos carrillos mientras hay quien no come y nosotros lo sabemos. Se es reaccionario y burgués cuando tenemos algo oculto que nos sobra y a otros les hace falta. Se es reaccionario y burgués cuando no se sabe nada más que pedir, no estando dispuesto a dar ni una uña. Se es reaccionario y burgués cuando se hacen juegos políticos a costa de los intereses colectivos, de España. Se es reaccionario también cuando se quiere imponer nuestro criterio particular al criterio de las mayorías y se es reaccionario, crápula e inmoral cuando el dinero de los frentes o el del trabajo se dilapida en las tabernas habiendo que comprar dinamita, y víveres para los hambrientos.

Hay muchos, muchos reaccionarios y burgueses: unos que lo parecen y lo son y otros que lo son y no lo parecen.

Trabajadores hermanos, no parezcamos ni lo uno ni lo otro y no durmamos a pierna suelta que hay quien acecha...

Mefistófeles

El comunismo, plagio desgraciado de la rutina propietaria, es el horror al trabajo, al hastío de la vida, la supresión del pensamiento, la muerte del yo, la afirmación de la nada.

PROUDHON

C. N. T.

A. I. T.

En la Asamblea General celebrada por este Sindicato, en fecha del 15 del Crrt, se tomó por unanimidad el acuerdo, de subvencionar a nuestro estimado paladín CRISOL con la cantidad de 25 pesetas semanales.

Acuerdos de esta naturaleza, dicen mucho en bien de la organización y sus componentes, ya que el espíritu de solidaridad cuando se practica con ecuanimidad, nos demuestra que los obreros vamos ganando terreno, tanto en la moral revolucionaria; como en el sentido de apoyo.

Por el S. U. de T.

El Secretario.

Monóvar, 27 de Mayo de 1937.

PERFIL DE GUERRA

Resumen de la Semana

Nada de tono trascendental hemos de referir en cuanto a los frentes. Hasta el momento de confección de este resumen, hay dos con hechos que señalan la impotencia de las hordas del Pitimín: Sector del Centro y Sector del Norte. En todos ellos nuestro bravo ejército popular mantiene a línea las fuerzas invasoras, pero en el sector del Centro hemos de señalar la conquista a nuestra causa de una gran extensión de terreno con pueblos y posiciones de importancia. Aquellos momentos de angustia para Madrid, han desaparecido. Cada vez nuestros milicianos alejan el peligro no sin antes dar el justo castigo al enemigo. Pero además de alejarlo, afianzan tenazmente nuestras posiciones.

La lucha sigue con ímpetu arrollador en el Sector del Norte. Los heroicos mineros asturianos no sólo mantienen sus posiciones, sino que día a día imprimen grandes castigos a las tropas del canibal Aranda. Oviedo debe ser para los facciosos una verdadera cárcel.

¡Euzkadil! he aquí el sector que en estos momentos está llevando todo el peso. Luchan nuestras tropas y luchan con tal tesón, tal fe, que a los avances de los primeros momentos por los italo-teutones, han sucedido victorias francas para nuestra causa. Bilbao ha escrito con sangre la consigna de «NO ENTRARAN», y no entran. Cada tentativa de los facciosos, es contestada por nuestras tropas con una victoria. Y estos éxitos del ejército leal imprimen tal descontento en las hordas extranjeras, que no vacilan en repetir constantemente el hecho vesánico, vandálico de Guernica. Mujeres, niños, pueblos tranquilos sin objetivo militar, han pasado a ser objetivo para esos antropófagos. Pero Euzkadi sigue siendo la digna imitadora de Madrid.

Dentro del campo internacional, el hecho más saliente estuvo en la Conferencia de Ginebra. Como contestación a ello, Alemania e Italia han roto y se han desligado del «Control». Cabe decir que se han quitado la careta, pues de hecho todos sabíamos cuales eran sus conductas. Mas, para nuestra causa, ello tiene una significación trascendental, toda vez que de ese modo Francia e Inglaterra no tendrán escudos en que parapetarse.

Se ha quitado la careta Italia y Alemania y con ello, a su pesar, nos la obligarán a quitar a todos los países europeos. O con el Gobierno legal de España, o con Franco. No hay ya otro camino a seguir. Pero de un modo claro, concreto.

Acorazados teutones, han bombardeado Almería. La bombardeaban en el preciso momento en que Ginebra terminaba su conferencia. La bombardeaban en el momento que ambos estados fascistas declaraban roto el «compromiso» del Control.

Estos hechos, necesariamente han de producir cambios en ciertas conductas poco cristalinas hasta el presente. No puede convenir a Italia y Alemania la

retirada de los extranjeros en España. Saben que si ello se llevase a cabo con efectividad, la guerra española estaría terminada inmediatamente. Y ante la pasividad de otros estados, ya no vacilan en declararse francamente beligerantes. Nosotros ya lo sabíamos. Lo sabían también en todo el mundo. Pero quizá se necesitase hechos como los reseñados para que las cartas se pongan hacia arriba.

Esperemos, y esperemos vigilantes, el rumbo y consecuencias que hechos como el de Almería y las declaraciones de Italia y Alemania, imprimen a nuestra guerra, a nuestra lucha por la Independencia y defensa de nuestra República.

M. M.

La elocuencia es el arte de abultar las pequeñas cosas, y de disminuir las grandes

ISOCRATES

Consultorio de CRISOL

Hace tiempo que teníamos la idea de crear esta sección por crearla de utilidad para nuestros lectores. En efecto, a cuantos hemos pedido parecer les ha gustado esta sugerencia y por tanto no dudamos en ponerla en práctica inaugurándola hoy. En el «Consultorio de CRISOL» se contestará a las dudas o curiosidades que nuestros lectores tengan sobre asuntos generales: medicina, pedagogía, sociología, naturismo, asuntos sindicales etc., advirtiendo que por ahora no admitiremos preguntas de carácter jurídico.

Las preguntas deben dirigirse a esta redacción llevando la firma o seudónimo del preguntante.

Un Libertario pregunta:

¿Quién es Krishnamurti?

Krishnamurti es el alma de la extensa—extensa y no numerosa porque aunque con pocos miembros, está extendida por todo el mundo—organización llamada «La Orden de la Estrella de Oriente».

Filósofo, moralista y poeta, está considerado por sus partidarios como «un artista de la vida».

A pesar de ser bastante joven, tiene ya numerosas obras escritas de las que citaremos «La búsqueda» y «El amigo Inmortal» dos poemas originalísimos.

Sinceridad ante todo

¿Cuándo se esparcerá por todo el Universo la sinceridad?...

He aquí una pregunta que no puede contestarse por el momento con palabras que confirmen la veracidad de un hecho práctico. Existe muchísima maldad, mucho egoísmo y un caudal de prejuicios malsanos que no vemos extirpados, deshechos de esta pobre Humanidad; de esta humanidad que se vé sumergida en el nauseabundo y putrefacto estado de incultura. Guiada siempre por seres que no tuvieron jamás ese sentido altruista y ese sentimiento de fraternidad para con los demás seres, y que por paradoja siempre han llamado hermanos para de esta forma llevarlos por derroteros falsos, sectarios. en lugar de encaminar la Humanidad por senderos del bien, de la Verdad y de la Justicia. Ocurría todo lo contrario: de los pobres parias que nacían del pueblo, de los que de todo carecían, hacían unos esclavos, dispuestos siempre a cumplir la orden que el señor o feudal dispusiera. Muchas veces eran órdenes, o más bien caprichos que mejor podrían ocurrírsele a una fiera que por instinto se regocija del dolor de su víctima.

Temo muchas veces que esa sinceridad, esa nobleza en todos los mortales, tarde o nunca llegará, puesto que llevamos muchos siglos de por medio en la vida evolutiva del mundo, y nunca se ha visto, salvo raras excepciones, ese transporte de sinceridad.

Siempre nos guía al hacer un acto en nuestra vida, cierto interés, cierto egoísmo que no nos para a reflexionar si con ese acto podemos perjudicar al compañero de al lado. Siempre que se tiene que llevar a cabo una obra que sea en beneficio de la humanidad, o de una determinada parte de ella, surgen manos ocultas que van lanzando guijarros para que esa obra encuentre cuantos obstáculos sean necesarios para que venga a tierra y fracase.

Y lo más corriente en estos casos es que los que interrumpen esta labor, dicen ser nuestros hermanos, nuestros compañeros, pero que cuanto realizan está en contraposición con sus palabras.

Con todo lo que acabo de exponer en estas líneas signífico que desde el movimiento revolucionario, desde el 19 de julio hasta la presente fecha, se habló mucho, muchísimo en mítines y conferencias por parte de muchos sectores Antifascistas. Se habló de que a los trabajadores debía caracterizarnos la sinceridad más absoluta para llegar a una inteligencia entre todos los trabajadores y poder dar así el golpe de gracia al Fascismo español, arrastrando así a la agonía al fascismo internacional. Pero con dolor vemos que cuanto más necesitamos esa acción conjunta, de lealtad; cuanto más la acción de aquellas palabras pronunciadas con gran entusiasmo, que arrancaban grandes aplausos, se olvidan. Y lo peor es que parece no sentirse remordimiento entre los propios que las pronunciaban, al actuar de forma bien distinta.

Si en nombre de la SINCERIDAD se

Notas de mi Album

La Libertad

La libertad, ni se dá ni se impone: la libertad se conquista luchando contra todo aquello que nos domina. El que no lucha por su libertad es porque no la siente, y ni sabría vivirla ni sería digno de ella.

La libertad es como los trajes, ha de ser hecha a medida y cada uno hemos de ser nuestro sastre.

¿Camínamos hacia un estado social de perfecta libertad? No. Porque lo perfecto no existe. Lo perfecto es el acicate de la vida; el anhelo de perfección es el espíritu progresivo del ser humano y si llegáramos a ese estado de perfección, la vida no tendría objeto, toda vez que, *la vida es lucha* y al no luchar la vida cesa. No es esta doctrina de reenumeración, ya que el hombre por egoísmo espiritual y por ansias de superación luchará eternamente para dominar todos aquellos factores que marcan su inferioridad ante la ciencia y ante la naturaleza.

La libertad, es la armonía recíproca de la Naturaleza con las ciencias. El hombre ha de vivir la vida de la Naturaleza escrupulosamente por las ciencias positivas del Progreso.

La libertad, no consisten en gritar desaforadamente por teatros y plazas como vendedores de bisutería barata; la libertad consiste en marcarse un ideal noble y sano y acoplar nuestra vida a este ideal por encima de todas las consecuencias sociales.

La libertad no es comunal ni colectiva, porque todo eso no es más que un amasijo de palabras sin sentido práctico; la libertad es esencialmente individual. Sin individuos libres no habrá comunidad, ni colectividad con libertad; podrán ser comunidades o colectividades fuertes pero no podrán llamarse libres si los individuos que las integran no llevan en su espíritu incrustada una consciencia clara de la libertad.

El político maneja «la libertad», al igual que el bandolero su trabuco; el vividor se cobija bajo el manto de la libertad para cubrir las lacras morales que lleva en el alma; el ingenuo sacrifica su vida por la libertad sin hacerla útil, y solo, los verdaderos hombres *libres* la sienten, la aman y la esparcen sobre los demás como el Sol esparce la luz, el calor y la vida.

¡Oh, diosa Libertad! ¿Dónde está tu templo?

Juan Guerrero

pudiera pedir cuentas, el mundo sería un Tribunal del cual saldrían pocos con la cabeza alta, sin temor a ser señalados con el dedo.

Lo Corbi P.

(De las J.J. L.L.)

Con pluma ajena

La traición de la democracia

...y cuando nuestra avición, en cumplimiento de un deber, vigila al enemigo, los buques italogermanos disparan contra nuestros aviones, y si a ellos responde nuestra aviación como en el caso del «Deutschland», la escuadra alemana, en represalia, asesina a la población civil de Almería, y los submarinos italianos nos hundien buques mercantes que viajan con el visto bueno de los encargados del control.

¿Cómo responden Rusia, Francia e Inglaterra a las agresiones contra su bandera? Dando la callada por respuesta, con ambigüedades, inclinándose ante el fascismo. ¿Por qué? Porque no son los intereses democráticos internacionales ni el respeto a la seguridad de todos los pueblos lo que se ventila en las reuniones de Ginebra, sino el interés inmediato de las grandes potencias. Es un juego de intereses nacionales que si repercute en beneficio de las naciones débiles es de rechazo y no por deliberada concesión de las grandes potencias. Ha sido traicionada la democracia.

De «Claridad» 1 Junio

15 líneas

Bulos. Más bulos. ¡La invasión del bulo, el recontrabulo y el bulo múltiple! Toda una sembradura copiosa de bulos que se producen por generación espontánea como los gusanos del queso Roquefort. Crecen en las junturas de las piedras se desarrollan en el organismo humano como cualquier insecto parásito; y escarban, carcomen, obsesionan, invaden, destruyen, arruinan, con un tesón que incomoda y una facultad de catequesis indignante. ¡Bulos, más bulos! Más bulos para los poco inteligentes, claro está, que no para aquellos que tienen la cabeza sobre los hombros.

De «Fragua Social» 2 junio.

LA DEMOCRACIA ha fracasado, dejando paso al fascismo, no sin antes ametrallar al pueblo, como para que, realizada esta labor previa de sangría, éste no pudiera resistir debidamente a aquél. Pero no importa. Aquí, cuando estamos recibiendo unas cariñosas pruebas de lo que es capaz de dar la democracia europea, nos salen tantos demócratas como opiómanos. Miel sobre...

De «Frente Libertario» 30 mayo

Se nos discernirá la victoria o la derrota según pongamos nuestro esfuerzo en unir o desunir al proletariado. ¿Nos puede ser permitido decir que los últimos acontecimientos políticos registrados no concuerdan con lo que cabía esperar, por ejemplo, del Partido Comunista, en orden al Frente Unico de la clase de que depende el porvenir de España? Y no se tome a mala parte el que señalemos concretamente a un partido.

De «Adelante»

¿Qué dicen los trabajadores del mundo?

La conducta criminal que, a ciencia y paciencia de países «amigos nuestros»,

F. A. I.

Federación Local de Grupos Anarquistas

Jóvenes libertarios, jóvenes revolucionarios Anarquistas, trabajadores todos.

En estos momentos angustiosos y de franca decisión, cuando la piratería internacional, no ya solamente nos provoca, sino que masacra y destruye a nuestros hijos y mujeres, y ciudades, como Valencia, Barcelona y últimamente Almería, son, barridas por la metralla de los cruceros alemanes, esos foragidos renegados, excrementos de todos los partidos (y del más bajo fondo social, que han dado en llamarse comunistas sin saber siquiera qué es eso, asesinan a nuestros compañeros de la manera más aleve y cobarde. Todo el mundo sabe lo de la Checa de Murcia y Madrid: Como por el temor también y los mercenarios a sueldo, el P. S. U. C. quiere imponerse, se impone, a los compañeros socialistas: Todo el mundo sabe también de qué forma esta gente ha actuado en la horrible tragedia de Barcelona.

Por todas partes esta gentuza va empleando, desde que se fundó el Partido, tan partido, la misma táctica de provocaciones, terror, rastrerías y jesuitismo, medrando a costa de la ingenuidad y la ignorancia del Pueblo: Todo, para esta chusma indecente que de todo tienen menos de españoles, es bueno para disfrazar sus apetitos de dictadura y mando: Las «colas», los Comités, la Guerra, la socialización, la municipalización; todo aquello donde ellos no figuren es pésimo, aunque luego se conviertan en defensores de la propiedad agraria y del comercio privado y monopolizador. Las masas elegidas son las mujeres y los pequeños (pioneros). ¡No saben en Rusia, los casos patológicos, las carátulas morales que a título de comunistas se albergan en el Partido! Una vez que lo supieron, el Organismo Central Internacional los desautorizó, expulsando del Partido Español al jerifalte M. Adame, chulo profesional de Sevilla, que luego andaba pordioseando admisión en la U. G. T. o en el P. S.

Estos individuos, cuyos jefes comisarios de guerra, como el doctor Bolívar que abandonó Málaga dos días antes del desastre, por lo que aún sigue encarcelado siguiéndosele proceso, son los que asesinan a nuestros compañeros, en los propios lugares de trabajo, allí donde nuestros hermanos de la C. N. T. están en minoría.

El mes pasado, José Piqueras, gobernador comunista de Jaén, mandaba una banda de asesinos al campo y por la espalda fueron ametrallados nuestros compañeros mientras clavaban el azadón en el corazón de la tierra productora. Hoy en Mascaraque, en Mora de Toledo, una banda de milicianos comunistas al mando de Moreno Peralta, comunista, alcalde del pueblo, han asesinado a nuestro compañero Francisco González Moreno, por ser secretario del Sindicato. Son ya más de sesenta los compañeros que en Mora de Toledo han caído bajo el plomo de estos desalmados.

Y ahora decimos nosotros los grupos, nosotros los anarquistas, ¿en nombre de qué puede seguirse tolerando esto...? No se ha llegado ya a colmar suficiente nuestra paciencia? ¿Es que si nosotros quisiéramos no hubiéramos aplastado ya en razón de nuestra fuerza hasta el último, aunque hubiéramos tenido que ir desplazando centurias allí donde los nuestros estuviesen en minoría?...

Camaradas, anarquistas, trabajadores, el laudidismo internacional acaba de romper la comedia ginebrina bombardeando Almería y los insurrectos comunistas asesinan y provocan nuestra retaguardia.

En pie los anarquistas y las juventudes libertarias: en pie todos los trabajadores fervientemente españoles y sinceramente revolucionarios: En pie las mujeres bravas que no quieren que sus hijos sean asesinados ni sus hijas violadas por teutones, africanos y demás carroña fascista.

Hermanos, mano a las armas y oído atento contra los enemigos de fuera y de adentro: Vayamos contra las checas y las dictaduras: contra los verdugos que se aprovechan de los puestos para asesinar a los trabajadores.

El Comité

venían siguiendo Italia y Alemania con los revolucionarios españoles ha culminado en los hechos incalificables del bombardeo de Almería y del hundimiento del «Ciudad de Barcelona».

Lo ocurrido no ha podido sorprender a ningún poseedor de mediano sentido común. ¿Se sorprenderá Francia? ¿Se conmoverá Inglaterra? ¡Ah! ¿Es alguien capaz de saber eso? Francia es demasiado distraída; Inglaterra, excesivamente flemá-

tica. En realidad, ¿qué más tiene que los acorazados alemanes hayan bombardeado Almería que el que los aviones prusianos destruyeran Guernica? ¿Supone, acaso, una agresión mayor el hundimiento del «Ciudad de Barcelona» por un submarino italiano que la invasión de la Alcarria por un Cuerpo de Ejército al mando de Bergonzoli, general de las Divisiones de Mussolini? Tanto monta.

De «Nosotros» 2 junio

Almacén de Comestibles

Géneros distribuidos desde el 25 al 31 mayo.

7668 kilos de arroz, 859 kilos de azúcar, 505 kilos de cacahuet, 92 kilos de café, 1440 libras de chocolate, 428 kilos de garbanzos, 448 kilos de lentejas, 1152 botes de leche condensada, 3000 kilos de harina, 24338 kilos de patatas, 18 kilos de jamón, 1191 Dna. de huevos.

«Frente Rojo» refiriéndose a Rusia dice «la inmensa patria de los socialistas». Muy bien, y que aprendan esos incontrolados que dicen la inmensa patria de los trabajadores, porque una cosa es un trabajador y otra cosa es un socialista.

En Ginebra hay una casa de prostitución. El ama es Inglaterra. El mundo se prostituye en provecho de su ama. España, que es honrada, no debe tener allí representación.

¡Campesinos!

La Agricultura es industria de guerra, poned toda vuestra alma sencilla e ingenua en la socialización.

Empujad la producción y fraternidad entre vosotros dejando atavismos del pasado.

Elevemos el campo a los más altos pináculos de ideal y constructiva.

Con lágrimas de rabia en nuestros ojos y con los puños crispados de indignación, protestamos ante el hecho vergonzoso y denigrante para la civilización, del bombardeo de Almería.

Caiga nuestra maldición sobre quien lo ha ejecutado—Alemania—y sobre quien lo consiente—Francia e Inglaterra.

En previsión de mi muerte, hago esta confesión. Desprecio a la nación alemana, a causa de su necesidad infinita, y me avergüenzo de pertenecer a ella.

Arturo Schopenhauer